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C O N G R E Se O
I re, de IO�i.,lar. que se acham Terrnmado o iuc.dnnte, o sr,

.,J com" governador. presidente declarou que 13 pl'oce-
Hontern ao mei'l-du, prcen Comi) m .çã» de confiança, de'-�e á leitura da Cl�htlluiçãl)

tes srs. depu tad (IS F r a nci SCi! T fJ- acet tO} o w� uer:meu to, m od i fica p reseu te ao C:iogres�ó pelo g,j-
lentino, Paula Ramo" Henrique do. vemo do Est ido.
Boiteux, Araujo Coutinho, Po O SR. ARTHUR MELLO enten- O SR. POLYDllRO requereu dis-
Iydoro Santiago, Ferreira Gual· de qt1e o que n'aquelle momen- pensa da leitura.
berto, Schmalz, Cari()) Renaux, to í'e agItava no Congre,;so era O SR. PRRSIDENTE diz que o

Emilio Blum, Ferreira e Silva, orna confusão eutre c--autouo-: gimento obngaa, mas ent.etan
Auhu. Iswrament«, Bomíacio mia e soheraura. O C )(}gre.'iSO :() sujeitava o po lido á delibera
Cunha, Arthur Mel!o, Mario tem autonomia mas não possue çã: da. Cisa. Consultada e,u?
Lobo, Joaquim Santiago e Costa soberania.que está 30m a Ilniã» resolveu de accordo com o de
C:nnelro. fOI aberta a sessão. VlJta pelo requeruneuti, SI se o seja do sr. Polydoro, O sr. presidente, ao torrni
Compareceu depois o sr, Mar- considerar moção de coufiança. Passou-se á eleição das com

I
nar a sessão, declarou que os

rins Cabral. O SR. A. LIVRAMENTO pe 1'- missões: urna para dar parecer trabalhos do Congresso, n i Iór-
Procedeu ..se, em primeiro lo. gunta em nome de quem iJt; ,ej'l s'lbrfl a Coustuuição, outra para' ma do regimento, ficavam sus

gar, a eleição da meza que .tem o sr. Polydo-o manifestar gral! redscção. A primeira ficou com- pensos atê que a commrssão
de dirigir o trabalho do Cou- dão ao Governador do EHado:51 posta dos sr s. Polydoro (relator) respectiva apresentas�e o pare
grasso, recabindo 05 votos nos no seu, SI 008 dos congressistas Ferreira Gualbertc, Bou.Iacio I cer sobre a Cunsutuição,
senhores: indrvidualmeute, ou si em no Cunha, Emd.o 310m e Mart!ns
Francisco Tolentino Vieira de me do Congresso, que repre- Cabrlll. a a segunda dos srs AI' lYCEU DE ARTES E OFFICIOS

Souza, presidente. senta o povo. thur �1ello (relator), Couunho, Pelo cidadão tenente Henri-
Antonio Pinto da Costa Car, SI o voto de gratidão Lem ca- ReGciUX, Pedro Fer.eira e Li. que Boiteux, deputado ao Con-

oeiro, vice-presidente. racter m-í.vidnal não concorda, vrameu!o; ... greS5G Constuuiute, foram en
ViCtOflOO de Paula Ramos, porque entende que só em no- O SR. COUTINHO vai apr eseu- tregues com destino ao Lyceui o secretario. me do povo póde o congresso Lu ao Congresso dilas propus- os seguintes objectos:Henrique Boueux, 2- secre- íallar. tas, para as quaes reclama a aL- 1 cnxa com 12 modelos de

tario. O SR. POLYDORO julgando tlle tenção de sell) collegas: Ilma, desenho em relevo.
Artbur Livramento e Joaquim como todos os seus collegas, le referente á hora em que deve 2 moedas de cobre de Ceylão.Santiago, snpplentes. gitlmo representante do povo, começar as se�sõe�, e a (lutra t Pddra tirada do tornol,) de
O SR. EMILIO BLUM, conside declara qne não poderia aI! ma- entende se com. a cOtnllmsão Eva em Djedddh na Arabia.

nndo om dever de lealdade e I nifestar se sillão em nome do eleita p;U;t dar parecer sobre a 1 pedra com desenhos curio.
gràüdãl1 delegar ao governador I

mesmo p{)vo. Con3tltui�ãi). �issirD')s, encontrada no Rlbei.
uo Estado a bculdade de legis Manda á meZl oma sub· C,)rn rehção á prime:rJ, o rão do Alferes em Nova Treo-
lar, até que o Congresso tenha emenda, que dizia: cSob3titu - orador quer qoe se altere a bo· to.
approvado a constitUição, apre- am-se as palavras-voto d,' gra- ra do cqmeço dos trabalhos-do
seata um requerimente nesse lidão-por moção de conlhnç.l. meIO dia para as i 1 horas. S?- Pelo mesmo cidadão, em no-
sentido. O SR PAULA RUlOS colloca bre a segunda proposta ou md.l- me do tenente AlbtJrto Car[,ls da
-Em discussão!): a quest:lo 1105 seu� ve:dauelros I cação diZ o ora�or que desej� i Cnnh 1, 2 volumes nitidamente

d . " lerml)�; faz Llrgcis CO[}SldefaçÕesl! que
a comml"sa? de

PL\r�cer,a encadernalio'l e �endo por muloO SR POLYDORO IZ que as
,

C /' 't"
-

, confronte' L h· d V I .

'

,

-

"( ! e conclue: �I <) ')fig!', essa le uou� IIUlçao vep,

'I
eí.Lres G OISIS e oda!re.a�luaes cond!�oes do. g,uver:n (HUSfJnta o íJoder legl:ibtivo, en med.Le e re50lva, antes de pru-nao reclamam a med!d,plOI'O." .eode que, uma vez .oHado na I ouoo'",·,e, oobr. ,.:Ios os

pro-,' VAGABU�O;\GEMpelo,sr. EmdJ,) Blum.
_

. posse domewlO, ipso jacto, I JI�Cl!)5 de ConstllGlçaO publica" l J. 1
Abundá e� cons'deraç08'i .�')

..

fica e5se poder rfltl�ado do go-! J()� ni imprensa desta caD .Os gatunos, na r,lOlte _de an-
bre o caso (,eclarando que o

"d r' r' dó tornai o Illtal para que desse Lrab dho' te· hontem, le�b[aram �e de
C e'so não tlOha a neceS�I-

vel na o., comp,lo "
,

Id d I furtar osi lampeoes que tmham• ongr S
.' .' ás mãus dJ rne�mo governado:'. resulte uma lei mo' a a nos

"
.

J "11 '. -

d. frent,.d de de lU+A.Iar o requ6flmen t'i d
'

d' serVlllO a 1 ummacao cl ea. 7-!"'�d '. I' O SR. GUALBERTO acha que o prlnclplo3 vei' allelraml'nte tl
do (,lhilcio da instrucciío pu-pOIS COUSI er� o gO.VeriléH or

ifJtt1ilc, dos empenhado::; n:... fiot1allcos, correspollJendo-se blic'� nessa mesma "noite, eaplo para leglshr ateI q�e
i)

€il�cu$�ã[) é om só, nlltandn d,f, d'eii.j'(\rte li aspiração do povo. consta lambem que assaltaramCongresso knba pr.n�u�:\ {) a

fereLlça apenas no modo de SI- D:J3cja que os seus collegas alguns da illuminação daslei fundamental do E_Lati,).
'Ç, I se retlrtl(Il d'aquella casa levH}- ruasgnlLlcJ. -o. .

O SR. FERREIRA E SILVA CÓI ta do a gloila de terem legado ao

I) nó gordio, propondo para povo !!oe 03 elegeu um_a Con�· No Jardim Oliveira Bello,
qUI) se fUlldis5e requerim'[lto, il�Ulça!) digna tlelle e nao uma apeZi\r da presença da poli-

d II t d m cia, que nãv sabemos bem seemenda e sub efllen a em Ilma 61 manca, re (ogra a e lnco -

patlve'l cúm o iegimen que VI, vigia ou se cochila, começam a

apparecer os uttestado� da es-
gora. lada de VAGABUNDOS <Ih, S-eildo

O SR.. BONIFACIO CUNHA, re- para notar que não é Qermittiferindo·se á primeira proposta da a entl'ada á MA'LTRAPILHOS,
do sr. COlltinho, acba inconve .. DESCALÇOS ou mesmo de CALÇA
Ulente estar-se repelidas vezes a DOS COM CHINELLAS, Mas os al- sem IlISCf!pçÕeil, nen Ofnamen

consu!t2f a casa sobre materia ludidos attestados lá estão, Los. Levao!ad3 :'l hpide, encon·
b t nt S no car mancha-o trou-,e um CJlxã'J com inscri-qoo o I eglmento padeitamenle em pa e e: a I

por sobre. d gruta cortaram e p�ões, um�s e$cuipid1s e outrasdetermlOa, e por ISSO voL:.\ con· oe ,

't
•

arrancaram em certos pontos plnladas.traO• d' I
a casca que cobre a guarnit;,ão Dentrtl, j':\zia a mumia da sa-SR. PR�SIDENTE a exp iC,\ de madeira- imitandr) o na-

ções no seutídu de uãú püt!ei :ser tural. Este e outros abusos cei dOl.lsa, em perfcltl) eHad0 de
aceita a lDdl�3çã() do :5f. Cou- que ali se estão dando devem ronservJção. j;,t;lVMD ao seu
tinha sobre os projecLos de Con- d�spertar os cuid�dos da poli- ladl) quatro espelb,ls: lre� de
stltulÇão, pOIS qUi) à. meza com· ela. prata e um de esmalte.
peLe presLar lodos os dados que Ca:a:n:bio Raros são os sepulchros co-

p03sam melhor Orientar as com- TELE'GRA�lMA nheCldos, que correspondam á
misões: Rzo, 29 de Abril. remota e ob�cura dYlastia mi-

A pl'úposla fuI regll 'da, e a! �Cslllbio bancario so- dec:ffl:):
Indicação feLIi'ada pelu seu au-I bre Ln-slIdres: .1'- 112. _

toro i -

I BRONCHITE E ROUQUIDÃO
d -- I MOLESTIA DA PELLE . Está verificado que o unico remediotu o

r!i
d

.
_

' lTnico medicamento: o Elixir de Ve- é o Angico com Tolúe Guaco. de Rau-J.1 UI nomea a Illlla comwlssao aUle e GUIl.CO, de RauJiveira. Unira.

para ,'l[lre,';Ofll,ê\r:w G :ve: llJdOf í DESCOB�RTA EM THEBASdo bshdo [I moção apP;"v;ilül Mr (""b-ut i.recior g"ral1
l • J f (I c). , U 1 I C t: U l-rpelo Ci)!\gf'e�so.

. das exccv.rções, que se estão
E�I) vista di) pirecer ua C:JlU-

1)' ocedp.ndu em Thebas , desce
rmssao de poderes, foram rreco- br.u em Die.el Babar: o sarconhecidos e pro�! ImJ.d,o� úepua phago de uma .amha e, vendotados OS srs, João Jose I'he do-

que o terreno em Ioda não ti.
ro da �os\a, Vldal �amo$ h uha sido ainda rernlvido, orde
uior, J�ao Ca,bral, de [vIello, AI!')' nou qoe se proseguíssem nas ex.tonio Pereira da, Silva e O, -

cavações.
veira e Ernesto Canac. N:\ pr ofundrdads de 15 me.

tros encontrar am os trnhaluado
res uma porta, cavada na rocha;
sendo aberta, depararam com
uma grande sala, onde se acha.
varn t80 caixas com mumias de
sacerdotes e sacerdotisas de
Amon, e grande profusão de
objectos funerarios.

Em cada uma das caixas, ha
Via uru papyr'U2.

As caixas estão ricamente or

narnen tadas,
Entre 33 múmias foi encon

trada a de um sacerdote de áah
Otep.

Um dos sarcoph�g;8 de maio
F8S dlmeo�ões teu, gr;.1Vado na

tampa o nome de PiOotem,sllm·
mo pontifice de Amou.

Do !'ldo do sul de:;te precio:.:o
monumento, levantado em Dei.
I el-B.\bari peb celebre rainha
Hala3D (decima oiL'lVl dynaslla)
e dedlcadü parte ii Amon e par
le a Halbor de Puot, encontrou
Mr. Grébaot o tumulo, intRcto,
de ullla sacerdotisa de Hathor,
que corresp0nde ao antiqUIssi
mo per iodo da dyt1Ht a un,jecÍ·
ma, o que Íriz suppar que exi:;te
!lO m6MQO siti·) outro templo
anterior C"[lsiigrad0 a H"tbor.
E$se dlwe ter sld') feito pelo rei
Silnkbara d(l dyoastia uudecima,
que, segllndo a celebre lDscri
pçãD t'lih:id.'i na rocha 00 vale
de Humuflamet, fez partir para
a prlmeír<l expedição naval para
aquella p;Hte da costa de Sa.
mali, que os egypcios conbeciam
com o [lome de Terra de Punt.

A sa.cerdotisa, recentemente
exb'lmada, chama-se A rneGt,
oome que slgntlica-terra de
sombras.

Arprovaria sómenle o req:Ie
rimento si se o transfcrm liSU

em urna moção de c1mfi,Hlçl ao

governador, apresentando OéS te
sentido uma emenda. moção, qUê contre,tlsasse os IU-

O SR. FERREIRA GUALRERTO tllltos de todos.
discorda da opinião do sr. Po- O SR. ARTHUR MELLO, em

Iydoro, e fezendo V:inas cons nome do! ;;Ignataflos das emen·

derações, deelara votar pelo re· d:l e sub-emenda, declara acei.
qneflmento do sr. Blum, ao

I Lar ii indIcação do orallor prece
qual prestou sua assignator3., dente, e perie-lhe redigir a mo

O SR. ARAUJO COUTINHO julga ção.
sem razão de ser ii reqnemnen.. O SR. BLUM, que apresentara
lo em debate, pois o CO[)gí e�s(t, o requeriflleoto, caus:! da pro
tendo por missão eXcll1'lIVa po- !ongada Jlscussão, declara tam·
deres constituintes e para a ele I bem accelLar o alVitre proposto
ção do governador, não tem que pelo sr. Ferreira, que manda à
Vir tOm o delegado d,., go\'erno meza a segumte mução:
do ,entro, como realmente o à «O Congresso Constituinte,
o actual governador, em cujas depositillidn lOtei ra

, confi�nçamãos se enc.2ntram ainda po- no actu:!l G,)vefllador do Esta
deres dlctatonaes. do, delega·lhe os poderes legls-

Só depois. de promulgada a lativos, até qlle seja approvada
ConstitUição, affirmJ. o Orad'Jf, a Consl:lulção. - Pedro
ceSsará a d,ctadol'a. B'erre�.,.a. J)

O Coogtesso, antes d'aquelle F'lI app.rovada, ficando
laelô, Dão pôde cassai' os podó' o mais �lreJudlcado.

A porta do seu tumulo nunca
tlllha sido aberta .e., a um canto
da carncua fUBei'afla, vlo\.se um
enOl me .�aCi)rplllgo de ;dabasHo,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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ESTATISTICl COmmERCIAL pede que ,ej;} abert» o necessa- sobre 11 superficie do planeta
rio cre+uo para o pagamento que habitamos.
da quantia de 51$500 reiS pro- Menos feliz do que o geologo
venienie de peças de hrd:Huen- que pôde fundamenfar a sua
la que deixou de receber, -In escala sobre organismos muitu
íorme ;', iuesourana dG íazeu rudimentares, o astronomo
d procura ainda as primeiras
él.. . creaçôes da immensa nebulosaMMl'"I dI) Naseiment» Cnlffi

I planetaria. Elle as achará umb. a de MJcedo (2· desp .cho.)-I dia muito slém do limite assi
A:) ihesou.o pa- J p3g�\! UOS ler !

gn ado actualmente ao systema
mos de sua inform -çao, solar.

Antonio José da Costa, juiz O primeiro corpo que deste
eommrssario do lermo de S. José, systema se conhece, e que foi
pede que seja prorogad:1 por, formado corno os seus ante
mais trinta dias, a licença em I passados cerLam�nte ,o foram,
que se acha par atraetar de seus

Isto é, desprendidos sob & fór-
-.' . . 1. "I b· I ma prumtiva de nm tenuenegccios na v,l a deC._1fl -y a i annel nebuloso .

d,C .
,

J ,que velO e-no�.- orno requer. pOlS a condensar-se sob a fór-
_ .._-- ma espheroidal,- é o planeta

eaixa �'::con.Olnica I Neptuno. O seu diametro é de
M· t d 29 d &b 'I

! UOOQ legues. Um satellits oovimen o e e .... rr :

IEntrada 1:7328000 segue.
Retirada 4:8448174 O segu ndo, U ra no, tem 13400

3:1128174 leguas de largura; mas em com-
Sald.o dos depositos n a pensação de ser um pouco me-prflAepte dnbl 982;6808861 dnor o que o primeiro, possue

RHEUMATlSMO � satellites, o que o torna mais
, ,

lImportantE:
do que esteCura completa com o ElIXIr de Ve-

Cl 0'" d S
'

,

lame e GUIlCO, de Rauliveíra.
,

1eo<l a vez e il turno,cuJo
_

diametro mede, 30500 legues.
ASTRONOMIA

Como neste perrodo do syste-
ma as forças creadoras rnani
festam-se com exhuberancia,Na terra e no espaço (aS�lm na Tena em identico
pnriodo) vê'lloS ainda ao redor

AO DR. POLYDORO OLHO DE deste planeta os seus mardvi-
SANTIAG\) lhosos anileis e os StlOS 8 satel-

, L'hommeestpl.acéentredeux liles. Dir-se-hia um astro demfims; nous Vlvons, SRns Yj f6rma pi' t· tO . h'réfléchir,au milieudusublime, ,

lfln as ICi:l� como p·an-
C. FLA.MMARION. tastlcos nps pdreClflm os ani-

. maes terrestres do perI'odCompulsando os annaes do " o
, terclarlO.

nosso planeta, essas variadas Menos c' Iestratificações r€'gistradol'as das urlOSO pe a fórma,
Phases mais notaveis do seu i e sóm,ente acompanhado de 4

,
- , súlellltes surge então Jup'lterdesenvolVImento e adaptaçao�' ,

habitabilidade o geolllgo veri-
o ,colosso dos mundos, eom um

RRQUERIMIi:NTOS DESPA.CHADOS NO IHA. ' dlametro Je 35400 legllas9 DEABRIL fica que as forças creadoras da '

.

M I F' I b B' natureza sem duvida alguma
P6de �:lIzer-�e que ao crear;\noe e JS ena aptlsta,' e te dOl lt Icontrariadas por diversas cau-

S s s U, lI�OS P an:tas, asentenciado a 20 aODOS de pri-
sas inherentes ao meio em que

nebulosa attmgIa o mlUS ele-
são, Lendo cumprido i8 annos e

. vad\) grão das suas forçse manifestavam, não conser- ° as; mas7 meze�, fez em 8 de No;'em·
varam sempre a mesma inten- como o sol, ,chegando ao seu

bro IlllilDO uma petição de gra� sidade durante o periodo in-' �onlo culmInante" começa a

yil ao GeoeralllsslillO, pede pa commensuravel da apparição
aescer par� o occIdente per

ra sab 'r �e, foi ou nãú entregue. do primeiro animal até os nús-
dendo se�sIvelmente ti luz e o

-A petição a que se refere o sos dias. cdlor, aSSIm tambem a �ossa
suppl c:lDte segulO ao sen de,,- A principio ellas poderam n�bulosa começa a ser lOva

liúo em 5 de No,embro do an- apenas produzir, sob uma fór- (ilda pela fraqueza. Ttl� qual a

flt) passado. ma exígua, organismos muitis- Terra no penodo glaCIal, ella
Oscar Candldo Clpella, coll..l' simo rudimentares; depois fo- tambem vê-se ,durante um cer-

b d d h Eram estes tornando-se cada ve'z
to tempo qu_asI complet�menteora or o l esouro do 'ltadtJ, mais complexos e aquelltt �xhau�ta. S,ao deste perlJdo os

perceLendo a gratlficaçã'l de 30$ mais desenvolvida, até chegar 30,1 p,la�letollies descI)bertos do
reis meosaes, pede que se ja e-

a epoca em que a Terra po- prInCIpiO deste secul,o até hoje,levada a 50$ réis. -O suppli- voou-se de animaes de dimen- e
_

dos quae,s o maIOr, Vesta,
cante já. foi alltlnd,do com a no sões tão gigantescai, que con- rao t8m maIS de 100 leguas de
meaç�o para o lugar de amaDU sideral-os-hiamos fabulosos se argura.
dose do thesouru. não tivessemos á vista os seus Succedem-se depois na or-

Ricardo ]t)S; Olegarl') (.\" enormes esqueletos, ainda não dem da t�reação os planetas
deipacno.)-Prove ler sido pra- destruidos pela acção dos se, Marte, com os seus 2 satellites,
ça volumaria O;j engajada. I culos. , ,

a Terra, com li ,Lu�, Venus e

Waller Bun AUUIlSlO Van. DepoIs deste penodo, que MercurlO. O pnmeIro appare-
co�s::����rd��t�!;���, sympathi- dfles8en e A�uustol!l Vanderlm denota o maxímo de intensi- ceu quando a nebulosa se

COSTUWIi:.--Andar sempre de oculos (2" d' h)!'lI f . ,dada das forças creadoras,- achava apenas desafogada das
,

d 1 e�pac O. - o OI me () JU!Z d d' 'd d "I d I
�

, ,elêrjornaes ate os annunclOS e N-
0, .• d S J .' ver a eIra I a e VIr! o p 8- cau�as que 11 oppr!mlam; pro-JECClON BROV. comrnJ!Ss.lrJO e . ose.

t I t va ISto o seu d' tPROFIS8Ão.-Dar purgante e de... ne a,-C()m�'ça en a e progres.. Iame ro que
rijo. Dia 10 de Abrd sivamente a diminuição dessas mede sómante 1712 leguas.P.UTIOULARIDADE.-Começou como Dr. Edua.rdo Jo�á de Moraeslforças, ·relativamente á estru- A Te�ra e Venus n,asceram logohumilde aprendiz e, hoje, é mestre

(3" d . I ) C ctura dos seres organisados. depOIS; ambas maIOres do queCOMMEILFAuT.Oqueseráamanhã? esp,lcllI. - Otn,) requer' M t dENDEREÇO PosTAL.--Mais adiante do
. d " '! Entretanto, um medonho ca- l ar e. mas a segun a menorLEÃO DE OURO. er.1V,l.\n o-se e�le au lhesouro i taclysmo esteve por um triz a do qU,e a primeira. Esta temDIVISA.-Reforma e realidade. p O fil s devdos! d1[,1 S l, I. I .'mnular completamente as con- um Iametro de 3183leguas;

____

Mot BT LUI. �sLanlislau J\'lSé de Souza, I dições vitaes: foi a terrivel aquella tem 183 leguas de me-

OBSEHVAÇÕRS METEOROLOGICAS Jose da Rosa Luz e outros (2"' época glacial, "m que quasi nos.

, " ,

. despach;,). -Iodefefldo em VIS I toda a Terra ficou envolvida A nota mais aguda na escalaFellas �o esc�Ip�orlO t�chnI- ta da Informação. I em um vastissimo lençol de do systemll sol�r é l\'IBrcurio,co ,do decImu dIstncto telegrn- Frallclsco Manoel dos Praze Igêlo:. astró de 1200 leguas de dia-phlCo:. res (2° de�pacho.)-Ao director, EIS O que o geologo, son-I metro, Parece ser o ultimo
DIA 26 DE ABRIL da colonla rntlllar Santa There_ldando as profu�d�zas Ja Terra, que da nebulos� se despren-

�Iaximo 26,0. Minimo 16,8. za par;, dlslribUlr ao suppllc:m I
logrou descobrIr l deu,. Esta continuou a con-

Dia �7 le um prazo de terras. , ,Por sua v�z ,o astro�omo, densar-se, converteu·-se em

G:egorlO Alcery de Souza j atIrillldo-se, a Imm�nsI�ade, um� estrella, torntlu·se o Sol.Maximo 24,1. Minimo 19,2.
C -

(3" d' h) P í abre as pagInas da hlstuna do EIS o que o astronomo tem
Dia 28 t)!)celça) e'pac o. - a; systema solar, e com ussombro podido lêr no livro do Céo I

l\'laximo 21,9 Millimo 16,4.
gue-se. J: vê que a creação dos astros A Geologia, procurando ar-JOlqulm S;mpl'cio tie Souza' que o compõem, parece tM rancar do seio da Túrra os seusDia 29 BUrlty, ex t" Cadele 2· sargeo- obedecido ás mesmas leis que mais ret:onditos segredos sobreMaximo 23,5. Minimo 15,4. Lo do 25 baralbão de IOfantarh, regularam a creação dos Iteres 'a apparição da vida na super"

ginarias, tudo procurando e�
plorur.desde os objectosos mais

luxuosos até as cousas as mais
insigr.ificantes, trará indubita
velmente, si um paradeiro não

: CHRONIC,\ Q PAULISTAS
fór estabelecido, um certo aba-

HJ lo n(,s capitães empenhados.
Nem outro devia ser o re-

S. PAULO sultadol'''perado. Todo o com-

21 de Abril de 1891 inercio f'li :nonopolisado, en-

SUMMARIO:-A actual politica pau- Irt>gut! ii companhias que o ex-

: lista.-Situação da praça. pioram, augmentando conside-
A luta fervorosa, ardente, ravulmente o preço dos gene

entre os dous grupos que se ros, e'lI.11 grande prej�izo do

empenham na batalha eleito- proleteriado.que ha muito geme
ral de 30 do corrente, tem I impacientemente, supportandoattingi:io a proporções rwta-. as mais Juras nece,�sidiides. �o
veis; os jornaes de um » outro l emtnnto. apezar d ISSO, os �h
lado como lamina d'aco, cru-Í viden.íos por essas companhias
zam:se diariamente COI;� uq uel- aprescntudos têm sido insi
la Iuria que caracterisava os gniflc.mtissimos, o que faz crêr

gladiadores nos circos de Ro- em sua próxima dissolução, ar
ma. restando em sua quéda capi-

Raugel Pestana e Campos taes nuc�erosissimns. ,

Salles são os chefes dos parti- Organisou-se, nesta capital,
dos beligerantes e na sanha da companhias para t�dos os ge
luta enfurecida nada respei- neros de commercio, desde as

tarn, querendo cada qual com exploraçõe� dos já Ião fallados
o odio concentrado pelos im- burgos agriculas at� a propriá
properios que recebe. varar lenha racha(�a, olarias, etc.
o coração inimigo, Os alugueis das c�sas estão

R. Pestana está em seu pos- por 11m preço exceSSIVO, tendo
to de honra: o democrata sin- quasi se triplicado 1\0 peque
cero que, ao lado de Americo no espaço de seis mezes e a fe
Braziliense. o primeiro que bre de construcção cessada pe
aventou o estandarte republi- lo valor extraordinario dos tor
cano em S, Pilulo, lutou sem- I'enos e materiaes. Os hoteis,
pro com denodo pela causa as casas de pensões illapetat.Í�s
que constituio os seus ,ia an- de hospedes, não dão venCl

nos de vida politica, que regei- mento ás numerosíssimas re

tou titulos e seducções publi· clamações e pedidos que lhes
cas, quando isso lhe erll at�Cu, são feitos todos os dias A c�r
sado pelos homens que diri- culação da pequena moeda dIf
giám o apparelho monarchi(�o, ficl�ltoiissí��, acarret�ndo tt�
é o alvo constante de todos os do ISSO preJUlZOs conslderaveIs
combates por parte daquulles sobretu,lo ao infeliz proletaria
que, àté hontem, capiLmeados dO_,<I.ue já começa-se a levant�r,
pelo sr. Campos Salles, gOila- eXIglllu,o augmento de sa,lano,
vam das regalias do poder, sub· por ,melO das grév,es" tão lOtro-
encionando lautamentt� a ad- duzldas pelos SOCIalistas euro-
vocacia administri.lti va, n'um peus, comu ainda ha dias foi
ercladeiro fesLÍm de Holeoga- theatro esta cidade.
alo, (COI'respondente)
O Estallo de S. Paulo (;ra um

eudo do sr.Campos Salll!s, que
elle dispunha comu proprie
ade sua.

O dr. Arnerico Braziliense,
om sua politica de concilia
ão, com a prudencia qUll lhe

peculiar na gesUIO dos nego
ius publicos, não podia de f6r
a alguma ser do agrado do
eneral em chefe das hor Ias
evoltadas, acostumado a ca

acterisar seus actos pelo mais

pernióoso nxcl usivismo, en

chendo seus amigos, como o

ez, de concessões vantajosis
imas, com plena ,iepressão dos
principios republicanos.
Mudados os tempos por um

�esses phenomenos frequentes
a mechanica politica, t.l sr. A.
raziliense, hasteando a ban
eira de paz e de concordia,
e confrat.ernisação, foi rece

ido a fog'l vivo pelos esqua
rões daquelle general, sem

flue um acto siquer do illustre
administradnr viesse ferir nem

e longe o parlido decahido.
A eleicão de 80 dq corrente

rará para o dr. Americo Bra
iliense a convicção robusta de
ue o coração paulista ainda
ão está enregelado completa
ente pelos dissauores soffri
os pelas administrações trans
ctas.

E" HOí'H",O cor.·e"'pon�
cient.e en... f)tari"",_ pUI-a
annunciol!'. OI reei alue ....

o lAr. _,.'-. l ...oret,t.4;·_ ,"un

(�annu.. I" .. in. n. 61.

A INFLUENZA
E�l:í gra�sando no� Estados

UUld.):) a epideml:! da influo
enza., com flolenclil eXlraor
d If}:Hld.

.

Em Ph lad,�I[Jh;a e em Chi
cago dizima CI uelmenw ;\ fia
putação. Nesta ultima Cidade
conheCiam-se ale ás ulLlmas da
Las 1,f>4-0 casos faLaes ou 35
por LOOO da popolação I Era
sem ex.emplo Sllndbante UI Jí

tandade.

PORTRAITS

CELEBRIDADES DA TERRA

I

*
". ".

O actual estado da praça de
• Paulo nada tem de lisongei-
o actualmente.
A incorporação febril, des-Irdenada de innumeras compa-,
hias, como se deu ha mezes!
assados, umas ofl'erecendo ba-l
e estavel, segura,outras vislln-!
o vantagem simplesmente ima··

A exportaç ro dos dias 25 e

27 do corrente fui a seguinte:
Dia 25

Para Mt)lltevidéo-6.000 cs

chos bananas, no valor de

1:'200�; 50,000 laranjas, no

ralor de !OO�; 702 saccos fari
nha, no valer .10 1 :669�.

Din 27
Para �Iontevidél) -'- 2 caixas

plantas vivas, no valor de 10().
Para o Rio de Janeiro-e- 2

barricas ovos, no valor de
620�; 9 rôlos sol la, no valor
de 270�,

CONSTIPAÇOES
OAngicocom Tolú e Guaco, e Rau

lisaira cura radicalmente.

CON��ESSO MINEIRO
Ouro Preto, 10 de Abril.

O congresso rejeitou hontem I
umn moçào.in vestindo () actual'
governador do estado dos po
deres qU8 só exerce como de
legad.. do governo da União,

Em sessão de hoje rejeitou
outra em que se indica va que
fosse nomeada uma cr.mmissão
par.i comprimentar o governa
dor.

A rueza agradeceu os com

primentos que ii representação
do estado dirigio aquelle seu

primeiru fUllcciollario.
Ainda hoje foi eleil;� uma

commi!l\são de 11 membros,
encarregada de estudar il COll

stituü;ão e dar o respectivo
parecer,

As sassões ficam interrom
pidas até ser apresentado esse

trl.lbdlho,

Governo do Estado

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



JeJ.rnal de Oemmeecío 3

e deste planeta; a Astrono

penetrando até () infinito
a desvendar o mysterio da FE\'1'i Dl \rEI) \ CRUZação dos mundos; dão-se as o li 1. li
s ao. reconhecerem que Irmandade do Senbor Jesus des Passos
as tr ilham d mesma sen d a ,

I
•.

as visam o mesmo fim:- j De ordem d., Mesa AdmInistra-

dar as leis da natureza, hiva, faço publico que, Dumin

regem lanto o pequenino I go 3 de Maio proximo. será eale
ecto que se occulta raste-: brada a festa d'esta Irmandade,
do sob a relva, como o ru-I com missa. c.iutada ás 11 horas
nte astro que se ostenta vo- i �

do na amplidão do espaço: I da manhã rregan'IO ao Evangn-

S J
Ilho o Rev. conego Franclseo Pe

UFl UNIOR I
Astronomo nas horas vagas.l dro da Cunha.

esterro, 28 de Abril dei Outro sim, participo a todos os

1. I Irmãos q ue no mencionado di a 3

_. ',achar-me. hei com o Irmão The.

SEOÇÃO LIVRE soureiro n'este Consi storlo para o

recebimento das respectivas anui-
Peitora l, de.,> Gam· dades.

bar-á

f er tifícn quo soffre ndo d'uma
1

e nervosa. q u e todos os annos Grande banquete, 1,0

apparec ia ao entrar o verão, mingo, 3 de Maio. O@ SI'S
.Iestaudc-se sempre á noite e

sooios podem vir no a lt»
deitar-me, S8m me permittir
ousar um só instante, fC); aru Pu-meu, ao salão no club,
roflouus tod(J� os medicamen

quo lá encontr.u âo li qual
d'� que até então fizera uso,

uuer hor.. O th oson rei rsentido do debel l ar tão i m per- 1

nto soffr i meuto , pa r a receber 0:< cobres rio
eonselhid, pelos tlisct in to. rateio e dos uiezes alr(lzJ,·
rmacsu ncos Srs . Rauhno �

dos, rlo contrario tornara')
n & Oliveira, a experimentar
fi preparado-Xarope de An- O cheiro do perú, da gul li-
, Tolú e Guaco (Peitoral Oa- nha dos frangos recheia dus ,
riaeusej=-cour ta l fel icid ade (I

ue , em menos de 24 horas, e da grande cemaruada, d.i
lo apenas tornado 6 colheres bom vinho e da brunqui
encionado �ar()pe� vi def\�p-' nha. O meswo 'JIUb prepaecer aquelle ImpertlOente Jn-

modo, que até hoj.delizmen- ra grande e pompOSlJ ban
não voltou.

ura a bronchite, a asthmi, as

CÇÕé9 pu lmnna res , '\ laryngite
uquidão, O deüuxo, a coque
he, e a tosse por mais grave
balde q UJ si\ja?

mail§ uma pala·
vra!

DECLARAÇOES à.NNUNCIOS I
-� ... ....--..---,.- ._--

DE

CAPITAL
RESTAURANT
Vende-se O bem cunho

(lido e afreguezado restuu
rant , de propriedade de
Mme Carlota 'I'ouoheaux e f.1-

tua do á Praça 15 de N0-

vembro. Por ee achar em

um excellonte ponto este

estabelecimento, fl acquisi
ção do mesuro será um bou

eu-prego de capital.
Vende se t.unbern c pre

dio (Rlibl'iHl\,) onde fie ficha
o mesmo restaurunt.

rrrat(� se (.)iHll a prrprie
tarin

Consistorio da Irmandade do

Senhor Jesus dos Passos e Hospi
tal de Caridade, D -sterro, 28 de

Abril de 1891.-0 socr-tario,
Eranciso: Xavier Pacheco.

Club Mão Lema
,-i

CClrlola Toucheaux

" PRODUCTOS -..,
DB

J.P. LAROZE
.lprovadGl pela Junta de Hygiena dó lIrasü

2, RUA DES LIC"g-ST-PAUL

Xarope 'Deputativo
'

de casca de laranja amarga, ao

Iodureto de Pot asaí o
Remedio infallivel contra as Atrecçõea
cscropliulosas, tuberculosas,cancrosa8,
rheumaticas, tumores brancos, glan
dulas no peito, accidentes syphiliticos
secundarios e terciarios, otc., etc.

qlJete para seu annivcrsa

l'io,oo dia 24 de Junho pro-

Xarope Laroze
de casca de laranja amarga

Recommendad por todos os medlcos
pa!'a reaularizar as funeções do esto·
mago e do intestino.

o interes&e pois ri'aquelles
soffrerem de igua linc-oomm
faço esta declaração, pai" es xiUlo.
certo que, como eu, encou· Desterl'(J, 30 de Abril de
ão completa cura no prepa· 1891 -O thesoul'eiro Pan· í
o dos Srs. RaullOo Horn &:. ,

eira. çudo.
Elsterro. 10 de Ja.neiro de

-------------

1.- Conego Joaquim EloV de Irmandad6 do Senhor Jesns dos Passos
deiros.

udo pela ver'dade

arra do Aririú, 28 de Jn!ll(I
89ú. :'_Cldadãos Ra u I i llO Horn
llveira.-Eu abaixo assigna
tLesto qUf� uma minhl1 filha
nome Bazilice,cte 10 mezes de
e, estando soffrendo de uma

Ivai to�se, com todos os sym
nas de Coqueluche, foi rCidi-
1entil curada cam o Peztoral
aY'inense, por vós prep'lra.do,

fE:�::.�::I: ';::::0d:::0':
que vos conviera,bem da hu·

ridade
soffrrdora.

�m
caso. pewdido !

m referencia a um caso de
culose �lIlmonar, diz o b(ln
estanCieIro Sr. Vicente Si

s Filho, morador em Saran-
io Grande do Sul:

. . Empreguei todos ')s ..acur·

ara ;:;.\]vid-il da mort .. :
edicos de Saflt'Aulla d,; LI-

r.PDto,
a qu(�rn consultei, de·

ram Ser CibO perdido e inu.
ualq\1eI' tratamento, visto o

do a:Hantado da doença; o

I Fialho, p')rém, aconselhou
p Peitoral de Cambal'á de V.
tal vez unic?"mente para sa

Izer-me, e foi com e�te plap'!..
� que o me,l filho se eurou !
..

-

.. '"' " , .

Vicente Simões Filho ....

� firma está reconhecida.)

Xarope Ferruginoso.
de casca de Ir.ranja e de quassia

amarga, ao

Proto-lndureto de Fe'r.ro
O estado li�iuo é o melhor meio de :':'
inocular o turra contra ü,s c!Jrrs palli- -

dM, as {l.ores br.:mcas, as irregulari
dades e {alta de menst\ "ação, a anemia
e o 1·achitismo.Tendo de procedel'-se a

eleição deR commltores que
têm de compôr a me"Hi

administrativa da Irmf\n
dade 00 Sl'nhot, Je,._us dor;
Passos e Hosj)ital de CHi·

dade, para servir no bieunio
de 1891 a 1893, do confur
midade Cllm o t'XpOHto no

capitulu 20 do ClimpromiRso,
manda' o irmão provednt'
convidar aOR irmãos ria A FONTE DA JUVENTUDE
actual mesa e aos que em

CHARUTOS DE HAVANAqualquer tempo occUpar{)rll E5la casa acaba de receber di.
lugares de dignid�es ('

reClan ente de H:lbitna um im
consultorAR, p'll'a cumpal'c portaute Hlf'llmenlo de charutos
cerem neste c<msistt!r1\.1 n'·' finos e magníficos.
dia 2 do prllxim!J mez de Recebeu tambem pelo ultimo
Maio ás 4 hOl'as da tarde, paquete finas

afim de procedei" so a refe Escovas electricas vara limvar dentes
riria eleição; send·) pormit... João dos Santos Mend'inça.
tido a()s eleit·,t'eR qUl� nã'i

p(lderefll C')1l1parecel', 1'0

rnetteJ' ao provedor snas

listas fecha,laA e fiRNignadas.
GJllHistol'Ío da ll'manda

de do Senhor' JeSI1R dOA Pa�
(-{tIS e HOí-l(Jital rle CaridúdQ,
Desterro, 20 de Abril oe
1891. -O sect'etal'io, Fran
cisca Xavier Pacheco.

Xarope Sedat1vo'
de casca de larallJa amal'ga, ao

Bromureto de PotI1SS�O

••••••�••�••e�••�••••
� .

= Sabão Raulíveira B
•

MAGNIFICA ESSENCU. ai
• •
r' PARA TODOS OS USOS o
�) e
�j ��!i Especifícc contra: IVO

� .
� Queimaduras < Dôres de cabeça •
t� Nevralaias a:::

F' t •
� U

t.&.I
erimen os ��J Contusões >- Sardas �

t' DarthrtJs....l •
� Empigens � Chagas •
• Pannos QC Rugas al
• Caspas I� Erupções cutaneas

•
• Espinhas � Uordeduras de 111- •
• Dôres rheumaticas V) sectos, etc .

�
• U' t 'I tt •
• mea agua para o OI e e 1'1:
� �
ii RAULINO HORN & OLIVEIRA ii
li UNICOS FABRICANTES •
• •
• Vende-se em toda a parte �
� .
� PREGO.. 1$000 "
� .
����e�.�u.�����.��.�

Chymieamenté puro. E o calmante mais
certo eon tra as affecç5es de coração, das
vias digestivas e rcspi'i"atorias, nas ne
vralgias, na cIJi(,;;cjtcl., :10 hysterismo,
nas nev?'oses em qe; >:d, na insomnia das
crianças durante 0pc'f'iodo de dentição.

Depositos em todas ('f: !;oas Pharmaaiaa

� e Drogarias do Brasil. �

,..

� I

DOENÇAS
DO

ESTOMAGO
PASTILHAS e PÓS

P,ATERSON
(Bismuth EI Magnesia)

Recommendadas contra as DoenQas
do Estomago, Acidez, Arrotos,
Vomitos, Colicas, Falta de Apetite
e Digestões difficeis; regularizam as

Funcções do Estomago e dos Intes
tinos .

Exigir em o rotulo o Beflo offfclal do Governo
francese e.a firma J. FAYARD.

&dh. DETHAN, Ph" em PARIS ...

Pl�ITORAL UE �AMBAHA
Bemedio soberano para as rno lest ias dos orgãos rcs

pirator+os, app!"('vado pGla Exma . .Jpnta de Hygíflne Pu bit
ca, autorisado p"lo gcverno cE'ntr�J, premiado llOm dUllS
medalhas de OUro e rodeado de muitos e villioscs !lttesta·:lol!
medlcos que garantem a sua· efficacia.

O PeilJlral rie Camba,á é pre;>arano em Pelota,;, em

larga escala, pelo SE>U <ies�"brjdor, o Sr. J. A. de S',uza
Srares, n(1 conhecido Estabelecimento AgricQ·IO'lustrial do
Parque Palotellse, exprossaruF'nte Cr8iIOO para (>SS8 effrito.

E' uma preparaçrtú perfcit�, d,c, corpo vclurnoi'o, tran·

:::parente A d,� um g(lsto agradabilii'simo 8.n ra lactar.
O melhor attest'ldú hoje dl\ Sllpéciori.d<Jde deste precio

so medicamento, está 00 seu \Joosurno gr30do e pr('gressivo
por toda a Amf;lrica do Sul.

Pl'eços: Fra�cl), 2$500; meia duzia, 13�00; duzia
24$000.

E' uDico agente e depositario da fabrica, neste Estado,
Elyseu Guiiherme da Silva·

O�8)lij I[lHI �l jII}O
Hygieniqa, infallivel e pres�rvativa, a �nica qUé cura, sem

nada Juntar-lhe, os corrImentos antIgos c·.... recentes
Encontr:'.· se nas principaes Pharmacias do Universo, em Paris, em casa
de J. Flü;!\É. Pharmaceutico, Rua Richelieu, 102, Successor de M. BROU.

· ����&� � �i���OOJ�� �
TrIY�/[()LINA

DE RAULIVEIRA
Excellente cosmetico, approvado e authorisado pela inspecto

da Geral de Hygiene. Elogiado por toda a imprensa do Rio de
Janeíro.

Preparado inoffensívo é muito usado para curar as Espinhas do
rosto, rachas dos labios, deslróe completamente as sardas e quaes
lluer manchas da pelIe.

Suavisa e rofresca a cntis .

&0 ANNOS
D8

SUCCESSO
UlllCO approve.do .!lela Ace.del2lle. c,e lltleaicina UI) Pari••

Cura ADemla, Pobreza do SaDgue, Perda., Dôres de Z.tomago._
.l!;;zagiroBello da" UNION DE. I"ABRICANTS" -1.... Rue BeaIUt·Ar.... Pana.

R,AULINO I-I01?,N & OI..sIVEIRA
AO COMMERCIO

OLEO DE RICINO SEM CHEIRO E SEM SABOR
utros vegeta8� d? fabl'IC'! rlfl Guilherme Sche8ffHr, de Blumenau

d(�I>08it.o na :r»harD"iliacin e dr-ngaria d(�

RAUllNO HORN & OLIVEIRA-
15

I'
I

fUTA. no C()jJf�tlBROlO
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Jornal do Commercio

BaRCO llie-Santa, Calharin8
CAPITAL • •

'-'J

5,000:000$000
SÉDE: RIO DE JANEIRO

Com succursal nesta cidacUe do Desterro, e agencias em outras cidades do Estado, onde a experiencia e as neces8id�"
do Banco o exigirem'

--------�:-ez>���e�-------

RE�EBE DINHEIRO A PREMIO ÁS SEGUINTES TAXAS:
I

SKLLOS POR CONTA DO BANCO

Presidente, Dr. José Hygino Duarte Pereira, senador por Pernambuco
Director gerente, João G, Augé, negociante
Thesollreiro, oiaudínc Vicente da Rocha, director da companhia Artefactos Metallicos
Director-gerente no Desterro, tenentecoronel Elyseu Guilherme da Silva, negociante,

Trl.'j�nQ de 1IQr�Qf;I'i �a.nq1iQi"t9< .

Oomméndadcr Angelo de Bittencourt, presidente da companhia União Maritima
Julio Glech, negociante

SUPPLENTES

CONSELHO CONSULTOR· NO DESTERRO

FINS DO
Negociar, por sua conta ou alheia, titulas da divida publica e

dos estados federadoa, das intendeneias, acções e obrigações de pre
ferencia de Bancos ou companhias ou emprezas legalmente: rganisa
das e que tenham cotação,

Abrir e conceder creditos, contas correntes garantidas, descon
tar e redesconter lettras e outros titulos eomrnerciaes á ordem ou a

prazo fixo,

Emprestar dinheiro sob caução de títulos, conhecimentos, mero.

cadorías depositadas ou em viagem, sob hypothecas de prédios e es

tabelecimentos agricolas, etc.
Adquirir terrenos devolutos e eolotrísal-os, mediante OR favores

concedidos pelo governo federal e aos estados," e organtsar nucleos

agrieolee.
Valorisar o solo, fazendr, todas as operações especificadás nn

- Lei Torrens,

,

De 2 a 5 mezes .

De 6 a 9 meses .

• • 5%
6%•

nO.SEL

Commendador José Manoel de NJJ,val'ro, banqueiro
Dr. Antonio Leite M. de Barros, fazendeiro

"

Commendador Alfredo M. Martins de Pinho, banqueiro

iI''lc:i,r' r •
•

'r�e.D.t� e,QI'O;Q.el André Wendhausen, llerociante·
JgAQL ltIar�.ms. !3a1"bpsa, �ego�ian�e _

, ,tenente 8Oronel FrallClsco da S1lva Ramos, negocíante

BANCO
I Comprar e vender metaes, amoedados ou não, pedras preCi(l�aB
ou qnaesquer valores referentes a espécie.

Effectuar todas as operações de Del Credere e fa�.j' ai denomi·
nadas De-Report por conta propria ou alheia.

Orgamsar e auxiliar a organieaçâo de companhias e empresas de
reconhecida utilidade.

Comprar, vender ou explorar, por sua conta, privilegioa e con

cessões, minas do ouro ou qusesquer outras.

Admiaistrur. gerir e custear quaesquer empresas ou estabeleci
mentes, que adquira ou funde, paI' conta propria ou alheia.

Estabelecer relações financeiras com as peincipaes praças da Re
publica, da Europa e da Amedca e effectuar finalmente todas as ope
rações bancarias que forem de real vantagem.

De 10 li 12 mezes ,

Em conta corrente de movimento,

I

oBanco executará suas o:pe"rações, logo que o predio em
.

que deve íunccionar ficar pr()mpto.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




